

鄞州区非遗馆实现“变身” 动态展示让非遗“活”起来

□记者 梅薇 通讯员 金慧君

说起位于下应街道湾底村西江古村的鄞州区非遗馆，知道的人恐怕并不多。这个建于2008年的非遗馆，原先只是展示宁波非遗项目的图片和实物，如今金银彩绣、草席编织、灯笼扎制、泥塑、竹雕等22个传统手工类非遗项目入驻该馆，非遗传承人进行现场技艺展示，感兴趣的市民还能亲身体验一把。鄞州区文化馆副馆长陈素君昨日在接受记者采访时表示：“把这些非遗项目进行‘捆绑’式的动态展示，希望更多的人关注非遗，让非遗真正地‘活’起来。”

据了解，焕然一新的鄞州区非遗馆将于本月6日正式开馆。

►非遗传承人向学生传授竹编技艺。
记者 胡龙召 摄



现场体验非遗制作技艺

昨天下午，在鄞州区非遗馆的二号馆内，11岁的薛馨语在香包制作非遗传承人郭玲妹的指导下，正一针一线缝制着手中的香包。

小姑娘手里的这个“心”型香包已初具雏形，她得意地告诉记者：“等做好了，我就把它挂在我的书包上。”

薛馨语就住在湾底村，“我昨天也来了。”前一天，她在非遗馆还体验了刺绣和面塑，让她津津乐道的是，“面塑我以前只是在书里看到过描述，这

一次我还动手捏了一个兔子”。而与薛馨语同来的小伙伴许心怡则兴奋地表示：“寒假里，我每天都要来。”

在非遗馆“坐镇”的两天时间里，郭玲妹已经收了10多个“徒弟”，基本上都是学生。“年轻人嘛，学得也快。”她给记者看了一只蝴蝶形状的香包，如果不是她提醒，很难想象这样一个精致的香包竟出自一个男生之手。

非遗传承人急着找徒弟

68岁的叶良康是鄞州竹编的省级非遗传承人。现场展示的麒麟、孔雀等竹编制品颇能体现老叶的精湛手艺。

提起传承人，老叶是既欣慰又有些无奈。欣慰的是，“刚刚大学毕业的孙子对竹编有兴趣，并开始跟着学了”；无奈的是，“要学到精髓，起码得四五年时间”，老叶担心，四五年之后，自己眼睛就不好使了。

老叶从事这一行已经有52个年头了。“掌握这门竹编技艺，你要会美术、木工、雕刻、油漆等，不容易啊。”

与老叶已经找到传承人相比，箍桶市级非遗

传承人陈宏义就不是那么幸运了。他有些茫然地表示：“我到现在都不知道，这门手艺会不会有人来传承。”

陈宏义家五代箍桶，这么多年，陈宏义一直舍不得放弃这门手艺活，很大一个原因就是家族传承的历史渊源。他放下手里的活，抬头说，“我两个女儿不会学，我也是多希望能找个徒弟呀。”

陈素君在接受记者采访时表示：“不少非遗项目确实面临后继乏人的危险。”她心里还藏着一个希望，“市民来到非遗馆，在关注这些非遗项目的同时，说不准会有人愿意来学，甚至是传承非遗技艺呢。”

市职工艺术团民乐迎春 城市美容师观看演出

本报讯(记者 张磊杰) 昨晚7点，随着一曲热闹喜庆的民乐大合奏《迎春》在白云剧场响起，宁波市职工艺术团民乐团2015《新春音乐会》正式拉开大幕。

市职工艺术团是市总工会领导下的一支业余文艺团体，艺术团中包括有民乐团、合唱团、京剧团、越剧团等。“我们的演员全是来自社会各界的普通职工，也有部分退休人员。”职工艺术团负责人贺建民告诉记者。近些年，市职工艺术团一直活跃在基层，2014年该团专场演出达20多场。

贺建民说，民乐团迎春音乐会今年是第二次举办。“去年我们邀请了建筑工人免费观看，今年我们邀请了城市美容师——环卫工人，没有他们的辛勤劳动，就没有整洁美丽的港城宁波。”

当晚，民乐团表演了江南丝竹《春晖曲》、二胡齐奏《山村小景》、笛子独奏《赶牲灵》、琵琶与击乐《瑶族舞曲》、唢呐独奏《喜庆丰收年》等14个节目。“虽然听不太懂，但我感觉很温暖，特别是在快过年的时候。”海曙环卫工周云带着4岁的小孙女一起来看演出。她对记者说，她的老家在江苏连云港，自己和丈夫来宁波十多年了，都在做环卫工人。现在儿子、儿媳妇和孙女也都来了宁波。“宁波这个城市让我们感觉很亲切，不仅能挣到钱，生活也越来越好。”周云说。

鄞州天马山庄发现 清代进士董兰题字

本报讯(记者 梅薇 通讯员 谢国旗) 近日，鄞州区文物管理委员会办公室在鄞州天马山庄发现一座古墓和牌坊，墓碑上有清代进士董兰的题字，距今已有180多年的历史。

董兰是嘉庆十四年进士，鄞州区集士港镇湖山村人。据《鄞县通志》记载，董兰中进士后，被分配到江西新淦县担任知县。此前30年的历史中，该县没有人中过榜，而董兰任期内“教迪有方”，竟有4人中榜。

此次发现的古墓已在解放初期被毁坏，但幸运的是墓碑上董兰的题字却完整地保留了下来。董兰具有相当的书法功底，古林屢蛟村“济美”匾的两个行楷大字就是出自他之手。而墓碑上的题字为16个正楷大字，比“济美”匾早写5年，即1835年，至今已有180年的历史。

50亿问鼎市场第一之后，宁波万科再回鄞州核心区

2月3日，备受关注的鄞州长丰两幅居住地块出让。宁波万科不负众望，以6420元/平方米楼面价摘得长丰YZ-13-02-cd地块。宁波万科在去年销售额50亿取得宁波市场第一以后，再次在鄞州核心区取得黄金土地，充分展现了领跑宁波市场的决心。

鄞州核心，城市黄金交汇点

宁波万科此次摘得的长丰地块YZ-13-02-cd，占地3.89万平米，容积率2.5，计容建面9.73万平米。

该板块位于鄞州新城核心区，同时又处鄞州、海曙、江东三大繁华主城区的黄金交汇点，是市中心少有的大片待开发土地，被定位为中心城区富有活力和魅力的高档滨江休闲居住区。周边居住氛围成熟，配套设施完善，交通便利，周边3公里内聚集天一广场、万达广场、印象城、舟宿夜江、南塘老街等城市商业配套。周边社区商业成熟，能满足日常生活所需，区内还规划有一个九年一贯制学校。

全面深耕宁波的重要战略布局

此次宁波万科出击摘得鄞州区“长丰地块”，足以证明万科对宁波市场的

重视。2006年，宁波万科首个项目万科金色水岸便落在鄞州中心区，而今该项目不但成为区域内乃至整个宁波的知名社区。之后，陆续开发了金域国际、金域传奇项目，万科细研宁波生活需求，基于扎实的产品力与城市精神的深度理解，实现了本土化开发的角色转换。

截至目前，万科拥有万科·云鹭湾、江东南府、万科城、公园里、金域传奇、金域国际、金色城市7大在售项目，累计开发9个项目，各大项目遍布宁波各个区块，涵盖从刚需、改善、高端、商业全产品系列。2014年宁波万科在收获10000户业主之后，万科通过好房子、好服务、好社区，服务根植宁波，此次拿下的长丰地块产品势必引发更多的市场期待。

1月万科销售继续领跑，住宅市场占有率达到11%

据最新出炉的2015年1月宁波销售数据，宁波万科7盘持续销售领跑宁波市场，占在售住宅市场份额的11%，各项目销售额均占据所在片区的TOP2地位。宁波万科相关负责人表示，长丰地块是一块有着产品想象力的地块，势必助力宁波万科2015年持续领跑。陶子

便享商场、名校、公园、地铁一站式生活 恒威国际城：总价68万元封顶指定公园三房任选



恒威品牌扎根宁波20余载，致力于为宁波市民打造高品质的国际生活住区。2014年，恒威地产荣登宁波企业成交面积排行TOP8，其中热销大盘恒威国际城以超800户家庭的选择，荣登2014年宁波年度住宅销售TOP9。

2014年12月望春西路段正式更名为中山西路；中山西路延伸段加快建设，建成后恒威国际城更加“城心”了；1号线连接2号线，地铁出门全城东西北更加畅通。位于地铁1号线西端腹地的恒威国际城，坐拥城市变化带来的丰盛交通便利。

与此同时，恒威国际城北邻省级示范小学——高桥中心小学，自身配套星嘉坡幼儿园，让孩子享受家门口的优质教

育，免去接送的烦恼与担忧，安全放心。项目更贴心提供4点半课堂，爸妈再也不用担心子女放学后无人照顾了。

有地铁、有名校，还有家门口的繁华商业。项目配套逾2万平方米商业广场，是宁波首个引进新加坡模式一站式商业中心，已经成功引进三江精品超市，规划餐饮、亲子教育、购物、银行、健身会所等满足市民日常的生活需求，鼎力打造城西大型宜居商业休闲区。

此外，小区东面规划近万方公园绿地，公园也在家门口。早起慢跑健身，午后晒晒太阳，傍晚散步闲聊。把家安在公园口，天天呼吸新鲜空气，与大自然亲密接触。

据悉，目前恒威国际城回家置业共推出10套特惠房源，总价最高优惠12万。恒威国际城现总价68万元封顶指定公园三房任选(11号楼的05、06、07、08单元房源，具体以现场公示为准)。

为感恩回馈近超800余组客户的选择，恒威国际城包场千人答谢观影专场《霍比特人3》，本周即将感恩上映。镇明路售楼部现场更有浓情浪漫情人节甜蜜之约，敬请莅临。蒋丛超